

数千人齐聚黄帝

激情“快闪”致敬先祖：抒发



数千群众参加快闪

在己亥年黄帝故里拜祖大典举办前夕，一场别开生面的“我和我的祖国”快闪活动在黄帝故里举行。奥运冠军邓亚萍、孙甜甜，知名歌手张明敏、平安，感动中国人物、“最美乡村教师”李灵，中铁工程装备集团有限公司总工程师王杜娟，中国小麦栽培专家郭天财等纷纷加入到活动中。他们的热情感染了当日前来寻根谒祖的游客，他们的歌声激发了更多人的家国情怀。游客们纷纷自发加入歌唱队伍，数千人齐唱澎湃“中国心”。

记者 秦华 张影 李爱琴/文 宋晔 廖谦/图



扫码看快闪视频

数千人齐唱经典爱国歌曲

当日上午的黄帝故里，碧空如洗，春和景明，游人如织，有的虔诚地敬拜始祖，有的在祈福树下写下美好祝愿。突然，悠扬婉转的小提琴声、清脆稚嫩的歌声划破长空：“我和我的祖国，一刻也不能分割……”河南省实验中学思达外国语小学豫剧唱腔小演员时迺恬用独特的豫剧唱腔唱响熟悉的旋律，霎时点燃了现场群众的热情，人群很快聚拢。

随后，邓亚萍、孙甜甜、张明敏、平安、李灵、王杜娟、郭天财等也来到快闪现场，在人群中领唱。在他们的带

领和感染下，数千名正在黄帝故里寻根问祖、拜谒祖先的华夏儿女围聚在一起，有的自发加入歌唱队伍，唱出对祖国的声声赞歌；有的拿出手机记录下这一激动人心的时刻；有的摇着手中的小红旗当起了“助唱”……从惊喜到感动、从倾听到合唱，数千名素不相识的人在共同的爱国情怀中心心相通，用歌声向祖国深情表白，向人文始祖轩辕黄帝致敬。

“长江，长城，黄山，黄河，在我心中重千斤”“我爱你，中国，我要把美好的青春献给你”……数千人齐

唱《我和我的祖国》《我的中国心》《我爱你中国》等经典爱国歌曲，歌声响彻整个黄帝故里。每一首歌，大家都用尽全部的感情去唱，许多人唱着唱着禁不住热泪盈眶，激动之情溢于言表。

其间，来自河南少林塔沟武术学校、河南大学音乐学院、郑州市老干部大学、郑州市图书馆、郑州师范学院音乐与舞蹈学院、郑报小记者幼儿园等10余家单位的演员和群众也积极参与其中，献上了精彩的武术、舞蹈等表演，赢得了阵阵喝彩与掌声。

快闪呈现厚重“河南老家”风和青春时尚风

参加完快闪活动，邓亚萍心情久久不能平静：“我再次回到了河南老家，看到这么多父老乡亲十分亲切。当音乐响起的那一刻，内心立刻激情澎湃。人都不能忘本，更不能忘根，拜祖就是让我们铭记我们是中国人，增强凝聚力，传承、弘扬中华民族悠久历史文化。”

这是张明敏第三次来黄帝故里拜祖大典：“之前两次是带香港的团体来这里寻根问祖、敬拜黄帝，没有演唱环节。这是第一次在黄帝故里演唱，而且用歌唱感染群众一同参与进来，这种快闪的形式非常有意思、有感染力。”张明敏说，看到那么多寻根群众自发加入活动、热泪盈眶地大声歌唱，他也被大家

的爱国情怀感动着、温暖着。

据悉，本次快闪活动突出拜祖大典的“爱国”主题，把3首爱国歌曲重新编曲演绎，将豫剧唱腔、唢呐、开封盘鼓等极具中原风格的元素穿插其中，把嘻哈、说唱等流行元素进行有序添加，使活动同时呈现出厚重“河南老家”风和青春时尚风。

人物专访



邓亚萍：
回家的感觉真好

“今天真是非常激动，又一次回到河南老家，回到新郑故里，看到这么多父老乡亲从四面八方聚拢过来，和我们一起唱经典爱国歌曲，共同祝福我们的祖国繁荣富强，心情真是难以言表。”参加完快闪活动，邓亚萍仍然心潮澎湃，“看到家乡的兄弟姐妹、父老乡亲脸上洋溢着幸福喜悦的笑容，让人感觉特别亲切，特别开心，回家的感觉真好！”

“我是运动员出身，最引以为傲的，是站在领奖台上看五星红旗冉冉升起，听到雄壮的国歌在耳边回荡。身为中华儿女，民族自豪感油然而生，心情特别激动。”邓亚萍告诉记者，“出现在快闪现场的时候，听到全场激情澎湃地唱起爱国歌曲，我又想起当年站在领奖台上的情景，由衷地感到自豪。希望我们的民族越来越强大。”

作为一名从河南走出去的奥运冠军，邓亚萍始终心系家乡，多次来到新郑参加黄帝故里拜祖大典。“因为我是华夏儿女，我不能忘本，更不能忘根。拜祖就是让我们时刻铭记自己是中国人，提醒自己要传承我们中华民族的文化，并尽一己之力使之一代代发扬光大。”邓亚萍说。



快闪活动现场参与者在表演

隆庆祥
量身定制 私人裁缝 FLOURISH

心手合一 针线传奇
丝线中静笃 针法万物
——了然·于心

